

El Eco de Cartagena

Diario dependiente de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La J. A. P. continúa entusiastamente su propaganda

EL ACTO DE AYER

La Juventud de Acción Popular celebró ayer mañana un nuevo acto de afirmación política-social, que sirvió para alentar el entusiasmo que existe en las filas de esta organización y para que se destacasen nuevos valores de entre estos jóvenes valientes y decididos a defender los altos intereses de Dios y de la Patria hoy en peligro.

Los salones del centro resultaron insuficientes para la numerosa concurrencia, entre la que se destacaba el bello sexo.

JUAN ANTONIO MERCADER, empleado

Presidió e hizo la presentación de los oradores Juan Antonio Mercader, vicepresidente de la J. A. P. Dice que este tercer acto de los jóvenes está aún más concurrido que los anteriores, lo que demuestra el interés que va despertando esta propaganda. Elogia a la Juventud, la cual ha precipitado el momento de las derechas. Explica el significado de la palabra «reacción». Desmiente el carácter fascista que algunos atribuyen a la J. A. P., porque ésta condena el fascismo y es ante todo antimarxista, porque el marxismo y el socialismo son los mayores destructores de la sociedad.

Termina animando a todos a la unión y a trabajar por la derogación de las leyes injustas. (Muchos aplausos).

JUAN VALVERDE, estudiante

Comienza diciendo que no es orador. No ha hablado nunca en público, pero como buen patriota sirve con la mejor voluntad a la bandera enarbolada por Acción Popular. Se ocupa de la Ley de Congregaciones, la cual no podrá prosperar en la España católica. Censura los sucesos que vienen ocurriendo en nuestro país, como los de Castilblanco, La Soana, etc., extrañándose que ocurran en pleno siglo XX en una nación civilizada. Censura la falta de autoridad para evitarlo.

Defiende a las Ordenes religiosas tan injustamente perseguidas.

Acción Popular debe luchar contra el yugo de socialismo. Estamos con los obreros y defendemos sus intereses. Nuestros ideales salvarán a la Patria.

Levantemos una fortaleza contra el sectarismo y defendámonos a los católicos hasta morir si es preciso ocupando siempre nuestro puesto de honor.

Termina haciendo un llamamiento a las mujeres españolas, que serán las libertadoras de nuestro pueblo. (Ovación).

ANTONIO GIL, empleado

Mi entusiasmo—dice—por Acción Popular me hace hablar en este acto. Quiero una España, libre en la que imperen la justicia y el orden social. Recuerda a los héroes de la guerra de la Independencia, cuyo patriotismo debemos imitar.

Se refiere a los incendios de templos y conventos y tiene una frase de compasión para los que los hicieron y ampararon.

Trata de la sustitución de la Enseñanza de los religiosos, que será una carga insostenible para el Estado. No hemos de ver impadecidos tanta ruina.

Trabajemos por nuestra amada Cartagena y porque vengan tiempos de paz y de libertad. Hace un llamamiento a los simpatizantes de Acción Popular y conste—dice—que yo no pido votos por la Virgen de la Caridad, como a guía concejal hizo. Acción Popular recibirá con los brazos abiertos. Tenemos que luchar hasta colocar nuestra bandera en las cúspides de la civilización humana.

Fué muy apaudido.

JOSE ANTONIO ORTIZ, estudiante

Yo no soy—comienza diciendo—como los falsos políticos que no dicen lo que sienten sino lo que les conviene.

Habla de la República del 73 y elogia la consecuencia política de aquellos republicanos. Hace historia de cómo terminó aquella con el golpe de Pavia y la restauración monárquica de Alfonso XII.

Se ocupa también de la proclamación de la segunda República seguida siniestramente de la quema de conventos. Ataca a los monárquicos de toda su vida que se hicieron republicanos por que era la moda.

Excita a la unión en defensa de la Religión, poniendo ante nuestros ojos el ejemplo de los mártires que lo prefirieron todo antes que renegar de la Fé, y el ardor con que los españoles iniciaron en Covadonga la Reconquista.

Encarece la necesidad de la Religión: según se abona la tierra, así da el fruto; igualmente el hombre responde a la educación que recibe. Termina con vivas a España, a la Religión y a las de-

rechas autónomas. (Estruendosa ovación).

VICENTE GONZALEZ, dependiente

Pronunció magnífico discurso, revelándose como orador fácil y contundente.

Elogia la actuación de la juventud, de la que han de salir los gobernantes de mañana. Dice que es la primera vez que habla en público. Vengo a hacer un traje a la medida al Gobierno.

Habla del desengaño de los republicanos al ver el rumbo que sigue el Gobierno. Yo padecí también de la fiebre republicana, pero concebía una República como la ofreció en Valencia una personalidad del nuevo régimen. No una República de Azaña y de los socialistas, de enchufes y marrullerías de la que hablan pestes destacados republicanos como Ortega y Gasset, Unamuno, etcétera.

Los hombres de la revolución engañaron a España. Por eso somos tantos los republicanos desengañados, no del régimen, que al fin y al cabo puede ser bueno sino de los partidos que nos gobiernan. Dentro de la República trabajaremos porque se gobierne con respecto a todos.

En un admirable párrafo habla de hambre del obrero, después de dos años de República y suprimidas las consignaciones de la Casa Real y del Clero. Los que tanto ofrecieron, ocupan ahora autos de 20 000 duros con radio, sapicando al pasar al pobre trabajador al que ofrecieron redimir.

Acción Popular luchará contra los vividores de la política nacional y local, puesta la mirada en Dios y diciendo como los navarros: «Si se hunde el mundo, que se hunda; nosotros p' delante».

Fué calurosamente ovacionado.

JOSE ZAPLANA, estudiante

El Secretario de la J. A. P. recoge los apausos que se le tributan al levantarse a hablar y los ofrece a las Ordenes religiosas a las que se les priva de la enseñanza. (Calurosa ovación).

Se congratula de que estos actos se vean cada vez más concurridos y lamenta la pasividad general de los católicos que deberían andar en manifestaciones públicas pidiendo la derogación de las leyes injustas y opresoras.

Comentados Mayos, luctuosos para los católicos: el de 1931, con el incendio de conventos, y el de 1933 con la Ley de Congregaciones.

Ataca a los diputados que no se ocupan más que de cobrar las dietas y por adentado.

Se ocupa de la Enseñanza que dan los religiosos, la cual es im-

posible suplantar. Miles de niños perderán la enseñanza y con ella el pan material que reciben en muchos asilos. La Ley de Congregaciones era un compromiso hecho a espaldas del país y obedeciendo a las logias masónicas.

La verdadera concordia la predica Acción Popular. En la próxima lucha electoral que será muy violenta, los de frente te querrán amedrantar a la mujer española para quitarle el voto que sin darse cuenta le concedieron. En ella la juventud irá a la cabeza, sin miedo, porque ha nacido en momentos de angustia.

Termina haciendo un llamamiento para que vayan engrosando las filas de Acción Popular y podamos lograr que Cartagena sea un nuevo «burgo podrido».

Recibió muchos aplausos, terminando el acto en medio de gran satisfacción y entusiasmo, siendo muy felicitados los jóvenes oradores.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid, donña Encarnación Vidal viuda de Barco.

—A Madrid, don Angel de la Iglesia con su distinguida esposa.

Señor de impedidos

Ayer mañana fué sacado procesionalmente Jesús Sacramentado de la Iglesia del Carmen, recorriendo las calles de la feligresía para llevar la Comunión a los pobres enfermos, impedidos de poderla recibir por hallarse postrados en el lecho del dolor.

Llevó el Santísimo bajo palio el celoso cura de la parroquia D. Manuel Nadal, costentando las varas entusiastas católicas. Largas filas de señoras y caballeros le precedían, destacándose las juventudes marianas.

El vecindario engalanó sus balcones y arrojó flores al paso de la Divina Majestad, rindiéndole homenaje, de fe y veneración. No se registró el más pequeño incidente.

Nos dicen que por prohibición de la Alcaldía no salió la banda de cornetas y tambores de la Cr. y Roj. Sin duda, molesta al sectarismo la mayor solemnidad de estas manifestaciones católicas. De ello protestamos, en nombre de la libertad que ampara la Constitución.

Camisetas de verano

para caballeros y niños, de todas clases.

Precios baratísimos.

Atarjeas Hinojal

Primera Comunión

Con la solemnidad acostumbrada, tuvo lugar ayer en la parroquia de Santa María de Gracia la Primera Comunión de los niños de ambos sexos del Asilo de San Miguel.

Celebró la misa y distribuyó el Sagrado Pan el señor cura don Tomás Collator, que pronunció elocuente plático.

El templo se vió lleno de las familias de los comulgantes, que se trasladaron después al Asilo, donde reinó todo el día la mayor satisfacción y contento por tan fausto motivo.

Mañana publicaremos la relación de los comulgantes, a los que felicitamos, como a sus familias y profesoras las beneméritas Hijas de la Caridad, cuya excelente labor educadora, por todos proclamada, es insustituible.

“Luisa Fernanda”

Según el programa que ya hemos anunciado, mañana a las diez se celebrará en el Teatro Circo el festival artístico organizado por distinguidos elementos de la Peña California y al que auguramos un completo éxito.

Solemne novenario

Como tenemos anunciado, mañana tarde a las seis y media comienza en la Iglesia de Santo Domingo la novena que se titulará de la Asunción de N. S.ª del Sagrado Corazón de Jesús.

Ocupará la sagrada cátedra todos los días el elocuente orador M. J. Sr. Dr. D. José Portolés, Canónigo Magistral de Barcelona.

Espectáculos

(Nuestro anhelo en esta sección es significar aprobación ni recomendación del espectáculo, sólo informar al público.)

Teatro Principal.—Cine mudo. Hoy «El 6 negro».

Cine Sport.—Programa sonoro. Hoy La confidentes por Claudette Colbert (estreno).

Philips

Philips

Philips

Radio - Philips - Radio
Le más grande. Lo asombroso

A 59 pts. vende los últimos modelos

CASA CASAS
MAYOR 18